

# 家长反映:潘天寿小学天明校区车辆进出口设置不合理

## 部门回应:正在重新调整方案



微信公众号:百姓事马上办

记者 潘怡帆 张旭灿

近日,有市民向百姓事马上办栏目反映,潘天寿小学天明校区的车辆进出口设置不合理,导致大家接到孩子后需要开车逆行,或者是绕行一大圈才能回家。这究竟是怎么回事呢?

根据市民的反映,记者在下午放学时段来到了潘天寿小学天明校区。在现场,记者看到,接学生的车辆从十字路口一直堵到了学校停车场里面,双车道的停车场出口被堵得严严实实。

据了解,潘天寿小学天明校区于2023年9月份正式投入使用,目前只有一年级7个班级。为了缓解学校周边上下学期间的交通压力,

天明校区创新采用了“校内地下停车场接送模式”,家长可以直接把车开进学校的地下停车场,接完孩子以后立即离开。但是,不少家长表示,目前学校“东进南出”的设计,给他们接送孩子带来了不少困扰。

“像我们住在南边,一般往气象北路走比较方便,车子从学校出来要么逆行,要么就要绕很大一圈,真的非常不方便。”采访中,家长王女士表示。

潘天寿小学天明校区位于气象路与天明路交叉口的西北面,南面的出口位于天明路北面辅道。需要往南走的车辆只有两个选择,一是沿着辅道往西,在兴宁路的十字路口,跨越四条车道并线到左转车道,然后向南左拐;另外是在兴宁路的十字路口跨过一个车道,并线到直行车道继续往西,接着在下一个十字路口调头回来,然后再择机往南。但是,这两个选择都比较麻烦,而且存在一定的并道风险,因此更多的家长选择一开始从停车场出来就往东,逆行大概20米的辅道,在天明路与气象路的十字路口往南开。

对于目前的情况,很多家长都表示,他们也知道逆行不对,有风险,但实在是没有办法。部分家长开始质疑学校进出口设置的合理性,并提出了他们的建议。“能否更改一下接送车辆进出口方向,统一从南面进,东面出。”一位家长说。

记者随后也向潘天寿小学天明校区进行了情况了解。“这段时间,有很多家长来反映这个问题。”潘天寿小学天明校区校长翁建说,我们也希望能够把进出口设置调整一下。

随即,记者电话联系了县公建中心相关负责人反映情况,对方表示,当初这个设置也是很多部门论证后定下来的。“因为考虑到天明中路是通往火车站的城市主干道,如果将天明路辅道的口子作为进口,行车道继续往西,接着在下一个十字路口调头回来,然后再择机往南。但是,这两个选择都比较麻烦,而且存在一定的并道风险,因此更多的家长选择一开始从停车场出来就往东,逆行大概20米的辅道,在天明路与气象路的十字路口往南开。

随后,针对家长反映的情况,记者联系了县交警大队相关负责人来

到现场,该负责人表示前期已经观测到目前的实际情况,也与学校进行过对接,将会对目前的交通组织方案进行调整。“现在的问题是车辆地下进出口跟我们主干道的交叉路口太近了,导致等候区区域不足。”县交警大队相关负责人表示,调整后的方案改为由南进,从东出。同时,对天明路与气象路的交通信号灯进行调节,增加在接送学生时段入口方向的通行时间。

翁建表示,会尽快按新的交通组织方案进行更改,但由于进出口线路更改,地下停车场标志标线也需要重新施工,因此会考虑在寒假期间进行。“这几天我们会先对进口和出口的道闸进行调整,先试运行一段时间,提前施行南进东出的方案,但整体的标线标识要到下学期开学才能调整到位。”翁建表示,届时会统一发《告知家长书》进行通知。这段时间,交警部门也会统筹优化校园进出口设置和周边道路交通组织,均衡交通流量,减少交通冲突。

# 有趣!这位老师把期末评语写成了诗



子的观察与了解,每一份“诗词评语”都一气呵成。“希望这些文字能真正触动到孩子的内心。”

“念着儿歌认真好学,唤你作答有些胆怯。画画狂放咱们收些,耐心落笔别涂出界。”“举手上台表演拼一个胆大,念起儿歌和唱歌一字不差。就是画画和手工让你疲乏,故而点心午餐常见你吃光。”记者从赵老师拍照留存的照片上看到,这些“诗词评语”或展现学生的性格特点,或寄予学生满满的期待。每一份“诗词评语”都用楷体书写,字迹工整娟秀,让人爱不释手。

“满腔热情挂心上,字里行间溢芬芳。”让赵老师想不到的是评语发出后,就收到不少学生家长的点赞,家长曼曼还创作了一首小诗作为回赠,“当我们看到这个评语的时候,发现老师写得太准确了,我要好好收藏。”

# 开展融合教育研讨 让特殊孩子眼里有“光”

本报讯 (记者 陈俊 通讯员 王坤) “你很棒!”在华山小学徐依梦老师带来的融合数学课《分类与整理》中,特殊关爱学生小a(化名)完成了分类任务。得到了老师肯定后,他的脸上洋溢出自信的笑容。这是我县小学低段融合教育课堂活动的一个片段。

所有特殊儿童都有权与同龄儿童一起在自然的普通环境中生活与学习,这样的教育模式被称为“融合教育”。不久前,一场以“奔赴平等”为主题的县小学低段融合教育课堂教学研讨活动在华山小学举行。研讨活动以特殊学生个别化训练课堂教学展示、低段融合教育课堂教学展示、观点报告与课堂评析三个环节展开。各小学资源教师、特殊教育联络员、融合教育教师(随班就读、送教上门教师等)及各小学代表教师参加活动。

徐依梦老师的数学课属于教学展示。上课前,徐老师就针对普通学生和小a制定了不同的教学目

的和教学重难点,如普通学生需要掌握理解分类的含义,掌握分类计数的方法,并会表达分类计数的结果,小a则只要能够理解分类的含义,根据给定的标准或自己选定的标准进行分类就好。课中,徐老师通过图片、言语鼓励,引导小a积极参与到课堂的学习中。“因为我们之前对他的学情进行了分析,因此设置了不一样的要求。”徐老师说,“每次走到他边上,发现他也能较快地完成,我觉得他很了不起!”

当天,一个个教学展示,一次次观点分享,让在场的老师们更加深入理解了“融合教育”的意义,不断打开教师融合教育的思路。“教师是关键。”谈到融合教育,县培智学校校长王叶龙表示,大多数特殊儿童的学习总会遇到种种挑战,需要专门的老师提供针对性帮助。“但是,每一个学生都应享有平等的教育机会,每一个学生都值得被尊重和关爱。”



# 关爱生命 无偿献血

日前,西店镇在望海小学开展无偿献血活动。活动现场,2位爱心人士进行了造血干细胞采样,成为造血干细胞捐献志愿者;21名爱心人士进行了人体器官捐献登记。据统计,本次活动共有74名爱心人士成功献血,共采集献血量24800毫升。

(记者 杨长乐 通讯员 邬佳华 摄)

# 反诈宣传在行动

近日,桃源街道华庭社区新时代文明实践站组织网格员多措并举,以“走·传·贴”等多种反诈形式,开展反诈宣传,守牢居民的“钱袋子”。  
(记者 李江林)  
通讯员 吴珊珊 摄)



# 守护“舌尖上的火锅美味” 县市场监管局开展火锅店专项检查

本报讯 (记者 胡琦 通讯员 周瑾 王静) 日前,县市场监管局开展火锅行业食品安全专项整治行动,提升火锅行业的食品安全管理水平,营造安全放心的餐饮消费环境。

“我们重点围绕五个方面,对火锅店开展全面‘体检’。”县市场监管局相关负责人介绍,检查内容有营业执照、食品经营许可证等相关证

照是否齐全、有效,从业人员是否持有健康证明;食品原料采购、储存、加工、制作等环节是否符合食品安全标准,是否使用过期、变质、劣质的食品原料;厨房、餐厅、卫生间等场所的卫生状况,包括地面、墙面、餐具、厨具等设施设备是否清洁卫生,垃圾处理是否规范,“三防”设施是否齐全,从业人员个人卫生是否达标等;是否严格落实进货查验、索

证索票,火锅底料油、调味料、牛羊肉、鸭血、豆制品等火锅常用食材及配料进货来源是否合法可追溯;是否明码标价,是否存在虚假宣传、价格欺诈等违法行为。

行动中,执法人员还积极向经营户讲解了食品安全和反餐饮浪费的相关法律法规,并要求各经营户必须落实主体责任,建立完善的食品安全管理制度,规范餐食加工

流程,严禁在餐饮制作过程中使用过期食品原料和非食品添加剂,使用碳烤的火锅店要注意通风,谨防一氧化碳中毒;在就餐时也要倡导消费者合理点餐,理性消费,避免造成餐饮浪费。

截至目前,此次检查行动已出动执法人员180余人次,检查相关餐饮服务单位45家,发放责令整改通知书22份,立案4起。